

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年9月19日 星期五 第19409期 今日8版



盐城坚定绿色转型，加快培育高质量发展新动能——

竞逐绿色赛道 打造“零碳地标”

打头阵 勇争先
走在前 作示范

□记者 夏恒瑾 邱欣泽

582公里蜿蜒海岸线勾勒出生态画卷，683万亩沿海滩涂孕育着绿色希望，4550多平方公里黄海湿地守护着生物多样性……这片被自然馈赠的土地，铸就了盐城绿色低碳的发展基因，更赋予其开放包容的城市品格。

作为国家首批碳达峰试点城市、江苏省委省政府支持建设的绿色低碳发展示范区，盐城肩负着探索绿色转型的时代使命。这里不仅是长三角首个新能源发电装机容量突破2000万千瓦的城市，更以“风光”资源为笔、以创新机制为笔，绘就“零碳产业园”的示范蓝图。

面对全球气候治理与绿色贸易新格



我市举行资本市场政策宣介会

严汉平唐理斌出席并致辞

本报讯（记者 宋琦磊）9月18日上午，我市举行资本市场政策宣介会。市委副书记、代市长严汉平，江苏省证监局党委书记、局长唐理斌出席。

严汉平在致辞中说，近年来，我市深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和对江苏工作重要讲话精神，大力实施企业上市“扬帆行动”，创新打造“黄海资本”综合金融服务品牌，全力助推企业上市跑出“加速度”，为盐城经济发展持续保持蓬勃向上的良好态势注入强劲动能。我们将

积极抢抓资本市场全面深化改革的战略机遇期，不断完善企业上市工作机制，着力培育更多优质上市资源，持续营造鼓励上市、支持上市、服务上市的浓厚氛围，促进科技、资本、产业良性循环，更好助推全市产业向新攀高、逐绿前行。希望盐城企业家学习借鉴优秀上市公司成功经验，争取早日登陆资本市场，在广阔蓝海中扬帆远航、破浪前行，在做大做强中建功立业、服务地方。

唐理斌在致辞中说，盐城作为江

苏沿海发展的重要增长极，资源优势

百公里外，滨海港零碳产业园则走出一条“绿电+冷能”的特色路径。

中国海油盐城“绿能港”内，10座巨型LNG储罐巍然矗立，年处理液化天然气能力可达600万吨，是全国最大的LNG储备基地。依托LNG释放的巨大冷能，园区建设冷能交换中心，将冷能输送至冻干果蔬、冷水养殖、冰雪乐园、智算中心等项目，推动海洋经济从“物理叠加”迈向“化学反应”。

目光转向射阳港零碳产业园，这里聚焦“新型电力系统+零碳场景应用”，正全力打造绿电应用示范地、绿色产业集聚地、绿色标准策源地。园区已建成近海装机容量70万千瓦、陆上装机容量60.73万千瓦、集中式光伏电站10.8万千瓦，年发电量34亿千瓦时。这里还诞生全国首个园区级绿电绿证服务联合体，可为园区绿电市场用户提供“一站式”服务。

为积极应对绿色贸易壁垒，盐城积极推动绿电溯源认证、产品碳足迹认证与国际接轨，

（下转2版）

稳就业 稳企业
稳市场 稳预期

□瞿浩楠 记者 蔡冰清

巨型纸机轰鸣，雪白纸浆翻腾，初步制成的湿纸坯在经过表面涂布和压光等特殊处理后，被加工成用途广泛的白卡纸。近日，在大丰区的江苏博汇纸业有限公司生产线上，员工正抓紧生产一批出口订单。

博汇纸业是国内白卡纸生产的龙头企业，近年来在国际化浪潮影响下，该企业积极开拓海外市场，主动融入国际产业链，为盐城外贸发展注入“新动能”。前8个月，海外市场的需求量一直较旺，目前我们的产品已进入东盟、中东和欧盟等市场，出口额也突破5亿元，同比增长了67.3%。”博汇纸业对外贸易部负责人介绍。

企业出口规模的稳步提升离不开政策的精准帮扶。盐城海关立足外贸发展实际需要，精准施策，引导企业抓住RCEP全面生效带来的发展机遇，切实帮助企业提升RCEP享惠水平。“在海关的大力指导下，RCEP生效以来，博汇纸业累计自主出具1072票原产地声明，出口成本明显下降，国产白卡纸在国际市场的竞争力也更强了。”江苏捷通保税储运有限公司副总经理郭岳松说。

为助力企业抢抓市场开拓机遇，盐城海关加大政策供给力度，“面对面”解决企业实际问题，聚焦出口目的国准入规则，指导企业有效防范贸易风险。同时，优化出口货物口岸查检模式，协调加密内支线航线频次，拓宽企业进出口海上通道，引导企业充分运用“提前申报”“联动接卸”等便利措施，有效提升白卡纸出口通关效率。

“我们在为企业出口环节降本增效的同时，也关注着企业在生产原料保障上的需求。目前，我们已完成盐城港大丰港区进境木材海关监管场所的设立工作，企业的口岸物流成本显著降低，解除了民营企业在生产原料上的后顾之忧。”盐城海关副关长吴国栋介绍，“下一步，将继续聚焦民营企业进出口环节的堵点痛点，为民营企业加速出海蓄势赋能，助推地方开放型经济发展再上新台阶。”

市人大常委会党组（扩大）会议召开

王荣主持并讲话

本报讯（记者 殷俊杰）9月18日，市人大常委会党组（扩大）会议召开，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，集中学习《论坚持和完善人民代表大会制度》有关篇目，部署推进作风建设等重点工作。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。

会议还研究了关于召开盐城市第九届人民代表大会第六次会议有关事项的请示，听取了“我为‘十五五’规划献良策”活动开展情况和代表建议情况汇报。会议强调，要认真筹备组织市九届人大六次会议，过细做好各项准备工作，确保大会顺利召开。要进一步做好代表意见建议的收集和整理工作，全力推动“十四五”规划的各项任务高质量完成，认真做好审查批准市“十五五”规划纲要前期工作，科学谋划市人大“十五五”期间重点工作任务，以高质量人大工作为全市改革发展稳定提供法治保障。



9月17日，建湖县鸿达阀门管件有限公司的生产线有序运转。该公司主要从事油田钻采井控设备研发、制造及压裂、试气一体化服务，先后获评国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业、国家绿色工厂。今年1至7月，公司实现开票销售2.05亿元，预计全年可实现开票销售收入5.5亿元。

记者 单丹 摄

全国知名媒体&大湾区企业家走进滨海——

阔步迈向深蓝 见证沿海发展

本报讯（记者 陈为琨）同赴美丽滨海之约，共襄全球滨海论坛。9月19日，全国知名媒体&大湾区企业家走进滨海，与滨海工商界激情联动，共同探讨生态保护和可持续发展路径，深化产业合作，分享发展成果，感受黄海律动，见证绿色发展，放大滨海向海逐绿优势效应，助力滨海高质量发展稳步推进。

以“美丽滨海：生态优先 绿色发展”

为主题的2025全球滨海论坛将于9月24日至25日在盐城召开。此次“全国知名媒体&大湾区企业家走进盐城”活动旨在造浓全球滨海论坛舆论氛围，持续推广“苏超观赛+产业共振+招商考察+城市宣传”模式。活动由盐城经济技术开发区管委会、滨海县人民政府、盐城市政府驻深圳办事处和盐阜大众报业集团共同主办。

在滨海期间，全国知名媒体代表、大湾区企业家一行将参观调研中国海油盐城“绿能港”、冷水鱼智能化养殖试验与示范基地、滨海港LNG冷能交换中心等项目及滨海港零碳产业园等处，通过参加滨海绿色优势产业推介会、参观宋公堤主题文化展陈馆、开展“产业出海”专题培训等形式，近距离了解滨海在推动绿色转型方面的具体举措与成效，亲身

感受“生态优势转化为发展优势”的实践魅力。同时，将发布《绿色低碳发展媒体观察报告》，进一步推动滨海经济高质量发展，助力实现“双碳”目标。

今年以来，滨海坚持生态优先、绿色发展，全县上下全面坚决落实党中央和省委、市委决策部署，锚定强势崛起目标，攻坚克难、勇毅前行，推动各项事业取得新成效。

（下转2版）

金融“活水”浇出果满园

□记者 王晓烨 祁佳

“这智慧大棚里的温度、湿度都能实时监测，浇水施肥一键操作，比以前省多了。”在阜宁县羊寨镇外口村的黄河故道林果种植基地，种植大户脸上满是笑意，一串串阳光玫瑰葡萄挂满枝头，标准化的灌溉管网纵横田间，曾经粗放种植的“老果园”焕发出“智慧农业”的新活力。

如今，这样的场景，在黄河故道阜宁沿线并不少见。

2023年3月，阜宁县一家农业公司启动“黄河故道林果种植项目”，涵盖果林种植及水利、生产道路、电力、智慧系统等基础设施工程，覆盖羊寨镇、芦蒲镇10个村居，打造集果林种植、智慧管理、农旅融合于一体的现代化农业示范基地。

“项目刚启动时，土地流转、设施建设都需要大笔资金，是农行的‘及时雨’帮我们解了难题。”农业公司负责人介绍，阜宁农行精准对接项目需求，投放林果碳汇贷，专项用于现代化设施建设。在金融支持下，基地选用红富士苹果、秋月梨、阳光玫瑰葡

萄等优质品种，原本的简易葡萄大棚也升级为智能化温室，亩均产量提升30%以上。

阜宁县黄河故道片区曾因沙质土壤、种植方式粗放，林果产业长期面临“产量低、品质差、效益弱”的困境。在项目推进过程中，阜宁县探索出“国企引领+金融支持+大户参与+农户受益”的发展模式。某农业公司负责项目整体规划和基础设施建设；金融机构通过专项贷款、碳汇金融等产品提供资金保障；种植大户通过租赁方式实现规模化经营；农户则通过土地流转获得租金收入，同时可在基地务工增收。

了解到，为打造地方特色产业，高水平建设黄河故道生态富民廊道，农行盐城阜宁支行精准投放3亿元林果碳汇贷，用于黄河故道生态经济林升级，支持建设现代化灌溉及管护设施，既提升林木碳汇能力、改善区域生态，又为后续农旅融合发展筑牢资源基础。截至今年8月末，该行农户贷款余额达9.5亿元，金融“活水”正源源不断地流向黄河故道沿线。

（下转2版）